

宁波市江北区财政局文件

北区财政函〔2022〕2号

关于区十二届人大一次会议 第190号建议的答复函

尊敬的张立勇代表：

您在区十二届人大一次会议上提交的《关于建立区属国企与区内省属国企合作交流工作机制的建议》已收悉。针对您的建议，我局高度重视，进行了专题研究，并且与区其他行政事业部门进行了调研沟通，现将办理意见答复如下：

省属国企是全省经济发展的“主动脉”，在全省经济社会发展中发挥重要支撑、引领和带动作用；部分省属国企在特定领域具有明显专业特长和核心竞争力。区属国企则是江北区域发展和经济建设生力军，是我区经济社会发展的重要支柱和保障。通过加强区属国企与省属国企的优势互补，建立协同联动长效机制，合

力打造携手发展的合作典范。

一、区属国企以开放心态欢迎与省属国企合作共赢

江北区属国企有着良好的产业基础和市场基础。近年来，我区积极推进国有企业改革，去年，我区出台《江北区全面深化国有企业改革工作方案》，全力推进国企转型升级，市场化程度进一步加强。今年，我区着力推动国有企业架构优化整合，对国企的机构设置、用工规模、人员管理进行了重新规范。这些都为区属国企和省属国企合作打下坚实的基础。

在建设投资上，作为“1586”行动的重要参与者，江北区国有企业积极投入重点区块开发建设，主动承担重大建设任务，踏实做好市场化转型，全力保障资金需求，成为区域经济发展的重要支撑和主要的城市建设发展运营商。同时，宁波作为全国第一个开展国土空间综合整治的城市，也为区属国企与省属国企合作发展带来新机遇。

未来，随着区国资国企不断深化改革，区属国有企业优势将充分发挥。通过与省属国企的业务沟通探讨，在搭建交流平台、整合优势资源、助力产业发展等方面开展更多合作，发挥双方各自优势，在重大基础设施项目建设、产业转型升级，在共赢中实现高质量发展，达到同频共振、互利双赢。

二、进一步加强与省属国企合作

我区十分欢迎和鼓励与省属国有企业开展对接交流和战略

合作，目前，在部分领域与省属国企已开展了各项深度合作。

近年来，我区与区内省属国企浙江省工程勘察设计院集团有限公司联系紧密，先后通过公开招投标或单一来源委托其承担我区地质灾害应急调查、地质灾害汛期巡查技术服务等工作。与此同时，我区正积极探索引进市场主体和社会力量合作开展全域土地综合整治工作，也欢迎省属企业利用行业优势和市场资源，积极参与到我区全域土地综合整治工作中来。在城市建设方面，我区将建立建筑企业白名单制度，积极支持省属国企与区属国企的对接交流，为我区城市建设发展助力。

江北区属国企在市场化项目上一直积极向外拓展。近年来，开投公司完成达人旅业股权定增，完成凯德合作房地产项目，城投公司与银亿物业合资成立混合所有制企业，北坤公司入股欣捷、参股巨隆股份，资产经营公司入股甬城农商行等，进一步优化国有资源配置，增强了企业的活力。

考虑到不同领域企业合作的专业性和复杂性，我们建议暂不采取成立工作小组、签订合作协议等方式，而优先采用务实性探索方式开展合作，及时沟通合作交换意见；在节奏上，则“先行先试、边行边试、合作共试”三种形态同步推进，在项目合作、信息共享等方面深层次对接和深度合作，提升战略协同性和资源互补性，鼓励省属企业和区属企业走出一条合作发展的新道路。

最后，再次感谢您的建议。我们也期待省属国有企业带动更

多资源项目、人才技术、管理经验汇聚江北，促进省属国企与江北区经济社会发展深度融合，共同推进江北经济社会发展提质增效，为建设“创智之城、和美江北”作出新贡献。



(联系人：宗琨 联系电话：87388065)

抄送： 区人大财经工委、区人大代表工委、区政府办，区住建局、
自然资源规划江北分局、生态环境江北分局，慈城镇代表工委。

宁波市江北区财政局办公室

2022年6月13日印发
